

## ГОРОД

# Новый водовод по улице Бабаева



В этом году микрорайоны индивидуальной жилой застройки 6А, 6Б, 11 и Молодежный смогут похвастаться чистой водой, которая будет подаваться в их дома по новому трубопроводу. А всё благодаря тому, что по улице Бабаева вдоль этих районов полным ходом идёт замена центрального водовода.

Проект замены ветхих сетей водоснабжения по улице Бабаева осуществляет муниципальное предприятие «Водоканал-сервис», его стоимость составляет 13 миллионов 700 тысяч рублей. В рамках капитального ремонта сотрудникам организации предстоит установить 10 новых колодцев и проложить 1311 метров трубы: это водовод, который проходит по улице Бабаева, а также ответвление от него, подводящее воду к трем домам микрорайона Молодежного. Большая часть старого трубопровода уже заменена, а некоторые участки даже запущены в работу.

— Часть трубы запущена в дело. От нового трубопровода вода поступает в микрорайон 6А и запитан СПК «Окинский». Также подключен микрорайон Молодежный: на всех трёх домах мы заменили отпайки, затем промыли новый трубопровод и две недели назад пустили по нему воду, которой люди уже пользуются, — отметил главный инженер МУП «Водоканал-сервис» Александр Чернышёв.

Процесс ремонта водовода поэтапный и достаточно долгий, а всё потому, что основные работы проходят под землей. Пробраться на глубину до трех метров сложно, но специализированная техника справляется с этой непростой задачей.

Машина горизонтально-направленного бурения или сокращенно ГНБ предназначена для прокладки подземных коммуникаций закрытым способом с использованием буровых установок. Длина прокладки путей может варьироваться от пары метров до нескольких километров, конкретно у

этой машины она составляет 200 метров.

Начинается всё с бурения пилотной скважины при помощи породоразрушающего инструмента — это наиболее ответственный этап работы, от которого во многом зависит конечный результат. Контролируется местоположение буровой головки и задается направление движения дистанционно через специальное навигационное устройство, что позволяет избежать столкновения с другими коммуникациями и проложить максимально безопасный маршрут для будущего водовода. После завершения пилотного бурения скважину расширяют, чтобы обеспечить беспрепятственное прохождение металлических конструкций, а затем протягивают трубопровод.

Несмотря на то, что замена водовода закрытым способом происходит дольше, чем открытым, специалисты предприятия отдают предпочтение именно ему.



— Открытым способом работать, конечно, дешевле и быстрее: экскаватор разрыл землю, после этого беспрепятственно протаскивали трубу, установили, а потом все засыпали. Здесь же приходится работать поэтапно, прокладывая трубу отдельными частями, а затем их соединять, — рассказал главный инженер. — Но есть и плюсы у закрытого способа — требуется меньше людей и всего одна специализированная машина. Кроме этого, жителям создаем меньше проблем и сохраняем в целостности ландшафт.

Когда трубопровод полностью смонтирован, а колодцы установлены, необходимо соединить эти две части, чтобы затем от колодцев провести воду к каждой улице и жилому дому. Не все микрорайоны еще работают по новым сетям, однако переживать не стоит, все потребители будут подключены и без воды не останутся.

— Обязательно будем подключать оставшихся абонентов. На период капитального ремонта мы их временно запитали с другой стороны, чтобы у людей в летний период всегда была вода. Однако, как только закончим основные работы, начнем подключать колодцы и подводить новые трубы уже к домам. На каждую улицу у нас предусмотрен свой колодец, — объяснил Александр Чернышёв.

Чтобы капитальный ремонт водовода прошел качественно, необходимо время, поэтому жителям придется немного потерпеть неудобства, которые для них создает работающая техника. Самое главное, что это позволит саянцам пользоваться чистой водой, бегущей по новым трубам, которые прослужат им долгие годы.

Софья СИНЕГИБСКАЯ,  
фото Дениса СУТУРИНА

## Уважаемые саянцы!

Поздравляю вас с Днём города!

Наш Саянск — единственный и неповторимый, для каждого жителя — дорогой сердцу уголок на карте страны. В этот торжественный день мы ощущаем причастность к его судьбе и успехам. Нам есть чем гордиться! С каждым днем город становится красивее и уютнее. И впереди у него — грандиозные и важные планы.

Главное богатство нашего города — это люди: талантливые, инициативные, трудолюбивые, сильные духом. Ежедневно своим трудом вы определяете будущее родного Саянска, вкладываете силы в его развитие и процветание.

Особую благодарность хочется выразить первостроителям, которые создали один из самых красивых, молодых городов Приангарья.

Дорогие земляки! Пусть удача сопутствует каждому на жизненном пути. Желаю вам благополучия и здоровья, успехов в реализации намеченных планов, уверенности в завтрашнем дне.

Евгений КАПЛИН,  
председатель городской Думы

## Уважаемые строители и ветераны стройки!

Поздравляю вас с профессиональным праздником — Днём строителя!

С древнейших времен созидательный труд строителей пользуется уважением и почетом. Мы благодарны ветеранам за город, который они с любовью подарили современникам, создали его неповторимым, настоящей комфортом для жизни. За каждым строительным объектом стоят трудолюбивые и преданные своему делу люди.

Современное поколение строителей достойно продолжает традиции предшественников, применяя новые технологии, опирается на накопленный опыт.

Желаю вам успехов в реализации проектов, здоровья, благополучия вам и вашим близким, уверенности в завтрашнем дне!

Евгений КАПЛИН,  
председатель городской Думы

## Дорогие саянцы!

От всей души поздравляю вас с днем физкультурника! Спорт для многих горожан стал нормой жизни — в этом заслуга тех, кто искренне заинтересован в воспитании здоровой нации. День физкультурника объединяет людей, которые занимаются спортом профессионально и тех, кто с его помощью укрепляет здоровье.

В нашем городе делается все возможное для развития физической культуры и массового спорта. Саянск по праву гордится своими спортсменами, которые вносят большой вклад в копилку достижений родного города, области, страны.

Уважаемые спортсмены и тренеры, преподаватели физкультуры и сотрудники спортивных учреждений, ветераны спорта и сторонники активного образа жизни! Благодарю вас за неравнодушие и преданность своему делу. Желаю вам крепкого здоровья, успехов в профессиональной деятельности, благополучия и удачи во всем!

Евгений КАПЛИН,  
председатель городской Думы

МУ «СПИОГД» МО «город Саянск»

Оказываем комплекс услуг по оформлению права собственности на земельный участок, садовый и индивидуальный жилой дом.



➤ заключение акта обследования

➤ технические паспорта

техническая инвентаризация объектов недвижимости

➤ технические планы

кадастровый учет зданий, сооружений, объектов незавершенного строительства, перепланировка

➤ межевые планы

все виды кадастровых работ с земельными участками, вынос границ в натуру

8(39553)5-25-21

➤ проектные работы

проектирование зданий и сооружений. Проекты для квартир, домов и дач (перепланировка, перевод нежилого помещения в жилое помещение).

8(39553)5-27-22

Мы находимся по адресу: г. Саянск, мкр. Олимпийский, д.30 (здание администрации)



Адрес редакции и издателя:  
666304, Иркутская область,  
г. Саянск, м-н Олимпийский, дом 30.  
E-mail: sayansk-mmi@irmail.ru



Телефон:  
8 (39553) 5-20-78.

- Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Иркутской области. Свидетельство ПИ № ТУ38-00936 от 22.12.2016 г.
- Учредитель газеты «Саянские зори» — Муниципальное казенное учреждение «Администрация городского округа муниципального образования «город Саянск» (666304, Иркутская область, г. Саянск, мкр. Олимпийский, д. 30).
- Точка зрения авторов публикаций не обязательно отражает точку зрения редакции.
- Письма не рецензируются и не возвращаются, публикуются по усмотрению редакции.
- Ответственность за содержание рекламных объявлений несет рекламодатель.
- Использование материалов газеты «Саянские зори» в других СМИ допускается с обязательным указанием источника заимствования.

И. о. главного редактора — Ю.В.ЗЫКОВА